



“公益体彩·快乐操场”活动启动, 首站走进衢州江山 轮滑击剑橄榄球, 娃娃玩得好兴奋 宣教护牙捐器材, 这份礼包沉甸甸

本报记者 李颖 杨渐 通讯员 李文瑶 范欣悦/文 林云龙/摄

收到体育用品大礼包, 上了一堂护牙健康课, 和亚运冠军来一场击剑比赛, 还有轮滑、棒球、橄榄球和啦啦操体验……6月10日, “公益体彩·快乐操场”首站活动来到了美丽的江山市双塔小学。

“公益体彩·快乐操场” 山里娃收到“体育+健康”大礼包

2021年, 国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出, 支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区。“城乡孩子同标教育一体成长”是共同富裕浙江新时代城乡义务教育的目标之一。

在此背景下, “公益体彩·快乐操场”活动拉开帷幕。活动由浙江省体育局、浙江日报报业集团指导, 浙江省体育局直属机关党委、浙江省体育彩票管理中心、钱江晚报、浙江省青少年发展基金会、浙江省体育产业联合会、江山市人民政府主办, 江山市体育局、杭州战旗网络科技有限公司承办, 黄龙文体、大康体育、杭州迪卡侬特别支持。

启动仪式上, 三、四年级的同学开场表演非洲鼓《最好的舞台》、舞蹈《站在草原望北京》, 雨中的校园顿时热闹起来。庄严的奏国歌仪式后, 学生代表一对一为嘉宾系上红领巾。

体育产业联合会和爱心企业大康体育也联手献上了包括篮球架、单杠、双杠等价值3万元的大型体育器材。之后, 共计5万元的体育用品将会投入使用, 给孩子们种下体育的种子, 为体育梦想插上翅膀。

除了收到体育大礼包, 杭州口腔医院衢州分院儿童口腔诊疗中心的医生还给孩子们带去了一场别开生面的口腔健康讲座。活动为浙江偏远山区学校的学生送去口腔健康“知识大餐”, 助力他们养成爱护牙齿的好习惯, 远离口腔疾病, 用灿烂的微笑迎接每一天。

同时, 杭州口腔医院衢州分院院长刘文剑代表医院向双塔小学师生捐赠了200本爱牙图书, 希望以科普书籍为载体, 增长山区孩子们的口腔自我保健知识, 维护好口腔健康, 快乐成长。

和亚运冠军“打”比赛 小朋友种下了击剑梦

击剑、棒球、橄榄球、轮滑、啦啦操……“公益体彩·快乐操场”启动仪式后, 时尚体育课同时开启, 这是这些时尚的体育项目第一次走进江山双塔小学。

浙江省体育彩票管理中心主任王振璋说: “快乐操场, 就是要给山区县的孩子们带去美好和健康!”

在“快乐操场”上课的孩子们有多兴奋? 欢乐的声音简直要把上课教室的屋顶掀翻! 最大的分贝, 来自4楼击剑体验课教室。给孩子们上课的除了来自黄龙艾鲁特击剑俱乐部的专业教练们, 还有一位“高人”。

作为“公益体彩·快乐操场”衢州江山站的特邀嘉宾, 当身高1米9的北京亚运会赛艇冠军陈昌川出现在击剑体验课时, 孩子们已经兴奋得蹦了起来。

戴上头盔、穿上电子背心、手执重剑, 三(4)班的杨泽熙幸运地站上剑道, 和亚运冠军来了一场“对决”。两人都是第一次玩击剑, 高个子陈昌川让小朋友先出剑, 你来我往, 比分胶着。

“杭州亚运会虽然延期了, 但亚运梦想不会

停! 非常开心能参与快乐操场活动, 和孩子们一起上体育课。”陈昌川说。

和亚运冠军“打”比赛, 11岁的杨泽熙直说“太紧张”, “叔叔是赛艇冠军, 我喜欢跑步, 是班里60米、200米、400米第三名, 我也想像叔叔一样快!”

可是刚刚还说爱跑步的小杨, 下了课, 就改口了: “我最爱的运动是击剑和跑步!” 杨泽熙的击剑梦已经在这个“快乐操场”上种下了。

孩子们体验轮滑时的笑脸 班主任想让家长们也看看

“你看像这样, 就会摔倒, 所以你要前倾身体、保持平衡……”因为下雨, 学校的音乐教室临时成了轮滑体验场地, 只见戴上头盔、套好护具的孩子们脚蹬轮滑鞋, 既雀跃又战战兢兢地迈步向前。

因为学校坐落于城郊结合区域, 班上孩子绝大多数都是农村娃, 很少有机会能接触到这样的体育运动。

所以在四十分钟的体验时间里, 孩子们虽然不断摔倒, 但也始终保持着极高的热情, 即便站着听讲, 都忍不住偷偷用鞋尖摩擦地面。

二(4)班班主任冯老师表示, 开展这样的体育项目体验, 也是给家长们一个启迪, “很多家长并不能意识到体育运动的重要性, 只觉得都是好玩的。”所以她把孩子们上课的视频、照片记录下来, 准备分享在班级群里, “希望以后也能让家长来现场观摩, 亲眼看看孩子们的笑脸。”

对孩子们来说, 这是第一次与轮滑亲密接触, 而对江城轮滑俱乐部负责人郑阳来来说, 这也是他第一次带城郊学校的孩子感受轮滑的魅力, “他们都很兴奋, 积极性也很高, 如果有更多的时间去巩固, 我相信他们会滑得更好。”

链接

“快乐操场”遍布 6个浙江省山区县

“公益体彩·快乐操场”活动共分6站, 将前往浙江省6个山区县进行。作为2022年度公益体彩品牌推广项目, 全省12个市体彩中心主任都参与其中, 活动将携省城的优质体育、医疗资源下沉到乡村, 关注山区青少年体质, 促进体教融合, 促进优质体育公共服务均衡化、体育产业和体育事业融合化、体育健身服务全民化, 为共富浙江聚力。

在5月19日举行的“共富浙江·温暖有光”浙江体彩助力共同富裕示范区建设发布会上, 浙江体彩推出了与民生息息相关的十大举措, 其中最重要的就是山区26县体育事业的高质量发展, “公益体彩·快乐操场”活动正是浙江体彩擘画的助力共同富裕示范区建设“1+5+10”整体蓝图中的重头戏。



亚运冠军陈昌川和孩子们一起上击剑课

